

# જ્યુઝ આઈ ગાંધીનગર

## NEWS OF GANDHINAGAR (Daily) દૈનિક

"ગુજરાત રાજ્ય માહિતી ખાતાની પેનલ ઉપર નું અગ્રીમ દૈનિક અખબાર"

www.janfariyadnews.com

\*Editor : Pradip A. Raval (Mo) 98246 53073 \* Block No.677/2, Gh Type, Sector - 8, Gandhinagar (Gujarat)

\* Volume : 10 \* Issue No. 355 \* Date: 15.10.2024, Tuesday \* Page :04 \* Rs. 1.00/- \* Annual Rs. 351/-

# ભારત અને કેનેડા વચ્ચેના સંબંધોમાં તિરાડ, ભારતીય હાઈ કમિશનરને પરત બોલાવાયા



જસ્ટિન ટ્રુડો (Canadian PM Justin Trudeau) વારંવાર ભારત વિરુદ્ધ અવારનવાર ઝેર ઓકતા રહે છે. ટ્રુડો સરકારે નિજ્જર કેસમાં ભારતીય હાઈ કમિશનર સંજય કુમાર વર્માએ 'વ્યક્તિગત હિત'નો ઉપયોગ કર્યો હોવાનો આક્ષેપ કર્યા બાદ ભારતે જડબાતોડ જવાબ આપી મોટો નિર્ણય લીધો છે. કેન્દ્ર સરકારે સંજય કુમાર વર્માને તાત્કાલિક ત્યાંથી ભારત પરત

બોલાવી દીધા છે. ભારત સરકારે કેનેડામાંથી હાઈ કમિશનર અને અન્ય લક્ષિત રાજદ્વારીઓ અને અધિકારીઓને પાછા ખેંચવાનો નિર્ણય લીધો છે. ટ્રુડો ભારત વિરુદ્ધ અવારનવાર ઝેર ઓકતા રહે છે. અગાઉ તેમણે ખાલિસ્તાની આતંકી હરદીપસિંહ નિજ્જરની હત્યા પાછળ ભારતનો હાથ હોવાનો આક્ષેપ કર્યો હતો. હવે તેમની સરકારે ભારતના રાજદ્વારીઓને મુશ્કેલીમાં નાખવાના

પ્રયાસો શરૂ કરી દીધા છે. કેનેડિયન સરકારે ભારતીય હાઈ કમિશનર વિરુદ્ધ કથિત કાર્યવાહી કરવાની તૈયારી કરતા ભારતે પણ જડબાતોડ જવાબ આપ્યો છે. વાસ્તવમાં કેનેડિયન સરકારે ભારતીય હાઈ કમિશનર સંજય કુમાર વર્માએ નિજ્જરની હત્યાની તપાસમાં 'વ્યક્તિગત હિત' રાખ્યું હોવાનો આક્ષેપ કર્યો છે. જેનો ભારતે જડબાતોડ જવાબ આપી ભારતીય હાઈ કમિશનર પર આરોપ

લગાવવાના કેનેડાના પ્રયાસોના જવાબમાં કાર્યવાહી કરવાની ચીમકી આપી હતી. હવે ભારતે આકરો નિર્ણય લઈ ભારતીય હાઈકમિશનરને તાત્કાલિક ભારત બોલાવી દીધા છે. કેનેડાના પાયાવિહોણા આક્ષેપોને રદિયો આપતા ભારતે કહ્યું હતું કે, અમે કેનેડાના કોઈપણ આક્ષેપોને સાંભળવાના નથી. આ પહેલા વિદેશ મંત્રાલયે સત્તાવાર નિવેદન જાહેર કરીને કહ્યું છે કે, ભારતીય

હાઈકમિશનર હત્યાની તપાસમાં રસ રાખનાર વ્યક્તિ હોવાના આક્ષેપ તદ્દન પાયાવિહોણા છે. ભારતે વળતો જવાબ આપી કહ્યું હતું કે, કેનેડાની સરકાર પુરાવા વગર અમારા અધિકારીઓને બદનામ કરી રહી છે. તેમની સરકાર પોતાની ધરતી પર ખાલિસ્તાની આતંકવાદીઓને અટકાવવામાં નિષ્ફળ ગઈ છે, તેથી તેઓ પાયાવિહોણા દાવાઓ કરી રહી છે.

કેનેડામાં હરદીપ સિંહ નિજ્જર (Hardeep Singh Nijjar)ની કથિત હત્યા બાદ કેનેડિયન વડાપ્રધાન








## ઉદ્યોગ સાહસિકતા દિવસ

તારીખ: ૧૫ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ | સમય: સવારે ૧૧:૦૦ વાગે | સ્થળ: મહાત્મા મંદિર, ગાંધીનગર

ગરિમામયી ઉપસ્થિતિ

શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ

માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

અતિથિ વિશેષ

શ્રી બલવંતસિંહ રાજપુત

માનનીય મંત્રી, ઉદ્યોગ, સહુ, સૂક્ષ્મ અને મધ્યમ ઉદ્યોગ, કુટિર, ખાદી અને ગ્રામોદ્યોગ, ગુજરાત

શ્રી હર્ષભાઈ સંઘવી

માનનીય રાજ્ય મંત્રી, ગૃહ અને ઉદ્યોગ, ગુજરાત

શ્રી જગદીશભાઈ પંચાલ

માનનીય રાજ્ય મંત્રી, સહકાર, મીઠા ઉદ્યોગ, સહુ, સૂક્ષ્મ અને મધ્યમ ઉદ્યોગ, કુટિર, ખાદી અને ગ્રામોદ્યોગ, ગુજરાત



છેલ્લા ૨૩ વર્ષોમાં ગુજરાત બન્યું ઔદ્યોગિક સાહસનું પાવરહાઉસ >> આવનારા ૨૩ વર્ષોમાં ગુજરાત બનશે ઔદ્યોગિક ક્રાંતિનું સીમાચિહ્ન





## મોરબીના ઈન્દિરાનગર વિસ્તારમાં પ્રેમ સંબંધના કારણે યુવાને અપહરણ કરી તેણે મોતને ઘાટ ઉતારી

મોરબી, મોરબીના ઈન્દિરાનગર વિસ્તારમાંથી ગતરાત્રિના પ્રેમ સંબંધમાં યુવાનનું રીક્ષામાં બેસાડી અપહરણ કર્યા બાદ હથિયારોથી માથાના અને હાથ પગમાં ઘા મારી ગંભીર ઈજા પહોંચાડી હત્યા કરવામાં આવી હતી. બનાવ મામલે પોલીસે હત્યાની ફરિયાદ નોંધી તપાસ ચલાવી છે. ઈન્દિરાનગરમાં રહેતા વિશાલ પરસોતમભાઈ માનેવાડિયાએ આરોપીઓ પ્રવિણ ઉર્ફે ઉગો અદગામા, નરેશ લાભુભાઈ વાઘેલા, કિશોર લાભુ વાઘેલા,

વિશાલ કોળી, હકાભાઈ અદગામા ઘુંટવાળા, કાના હકાભાઈ, જયેશ જીવણ અદગામા, સુનિલ જયંતિ જોગડીયા, મનીષ ઉર્ફે ભોલો, મેરીયો રબારી અને એક અજ્ઞાત ઈસમ એમ ૧૧ ઈસમો વિરૂધ્ધ ફરિયાદ નોંધાવી છે. જેમાં જણાવ્યું છે કે તેઓ ગતરાત્રિના ત્રાજપરમાં માતાજીના મહે ગયા હતા અને તાવા પ્રસાદી બનાવતા હતાં. ત્યારે ત્રાજપરમાં રહેતા રાહુલ મહેશ જંજવાડિયાએ આવી વાત કરી હતી કે તે તથા ગોગો સાતોલા અને નાનો ભાઈ વિજય ઉર્ફે રવિ પરસોતમભાઈ માનેવાડિયા ત્રણેય ઈન્દિરાનગર

બારા પટમાં બેઠા હતા ત્યારે પ્રવિણ, વિશાલ કોળી અને જયેશ સહિતના આવી વિજય સાથે ઝગડો કરવા લાગ્યા હતા અને વિજય ઉર્ફે રવિને ખેંચીને માળિયા ફાટક તરફ લઈ ગયા હોવાનું જણાવ્યું હતું. જેથી તેઓ વિજયની તપાસ કરવા નીકળ્યા હતા. નાના ભાઈ વિજય ઉર્ફે રવિને બે ત્રણ વર્ષ પૂર્વે ત્રાજપરમાં રહેતા ડાયાભાઈ અદગામાની દીકરી શીતલ સાથે પ્રેમસંબંધ હોય જેની પરિવારને જાણ થતા અગાઉ સામાન્ય બોલાચાલી થઈ હતી અને તે બાબતે ઘરમેળે સમાધાન કરી લીધું

હતું જેનો ખાર રાખીને આરોપીઓએ ભાઈનું અપહરણ કરી લઈ ગયાની શંકા જતા ઘૂંટું ગામે તપાસ કરવા ગયા હતા પરંતુ કોઈ પત્તો લાગ્યો ના હતો અને રંગપર બેલા રોડ પર પેટ્રોલ પંપ પાસે નાનો ભાઈ વિજય ઉર્ફે રવિ લોહી લુહાણ હાલતમાં પડ્યો હતો જેને જણાવ્યું હતું કે ઈન્દિરાનગરથી રીક્ષામાં બેસાડી બાવળની કાંટમાં લઈ જઈને પ્રેમ સંબંધ મામલે ધોકા વડે આરોપક માર માર્યો હતો ભાઈને ગંભીર ઈજા પહોંચતા સારવાર માટે હોસ્પિટલ લઈ ગયા હતા જ્યાં મોત થયું હતું.

## વડોદરા દુષ્કર્મ કેસમાં મોટો ખુલાસો, તમામ નરાધમોના મોબાઈલમાં અશ્લીલ વીડિયોની ભરમાર

ભાયલી ગેંગરેપ કેસમાં ઝડપાયેલા પાંચ નરાધમોના કબજે કરવામાં આવેલા પાંચ મોબાઈલમાં અનેક અશ્લીલ વીડિયો મળ્યા હતાં. આ વીડિયો જોઈને જ ગેંગરેપ વખતે વિકૃતિની તમામ હદો વટાવી હોવાનું પોલીસ માની રહી છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે ગેંગરેપના પાંચ આરોપીઓ મુન્ના અબ્બાસ બનજારા, મુમતાઝ ઉર્ફે આફતાબ સુબેદાર બનજારા, શાહરૂપ કિસ્મતઅલી બનજારા, સૈફઅલી મહેદી હશન બનજારા અને અજમલ સત્તાર બનજારાની જિલ્લા પોલીસે ધરપકડ કર્યા બાદ તેમના ઘેર સર્ચ કરવામાં આવ્યું હતું. આ ઉપરાંત પાંચેયના મોબાઈલ પણ પોલીસે કબજે કર્યા હતાં. પોલીસે પાંચેયના મોબાઈલનો અભ્યાસ કરતાં મોટી સંખ્યામાં અશ્લીલ વીડિયો તેમજ સાહિત્ય મળ્યું હતું.

પાંચેય નરાધમો ખૂબ વિકૃત હોવાનું પોલીસને પ્રથમ દ્રષ્ટિએ જ જણાયું હતું. આ ઉપરાંત કેટલાંક વીડિયો પાંચેય નરાધમોએ પોતાના મોબાઈલમાંથી ડિલિટ કરી દીધા હોવાનું મનાતા પાંચેય મોબાઈલને પોલીસ દ્વારા એફએસએલમાં મોકલવામાં આવશે. પોલીસે ઝડપી પાંચેય



પાંચેય નરાધમો મૂળ ઉત્તર પ્રદેશના છે પરંતુ લાંબા સમયથી તેઓ કામ ધંધા માટે વડોદરા આવીને સ્થાયી થયા છે. ગુનાઈત પ્રવૃત્તિ કરવા માટે ટેવાયેલા હોવાની આશંકા સાથે જિલ્લા પોલીસે ઉત્તર પ્રદેશ પોલીસને પણ તેમના મૂળ વતનના નામ-સરનામા સાથે એક પત્ર લખ્યો છે અને તેમના કોઈ ગુના હોય તો વિગતો માંગી છે.

## ભાવનગર મનપાના ફૂડ વિભાગે પનીર સહિતના ૭ ખાદ્યપદાર્થના નમૂના લીધા



ભાવનગર : તહેવાર તેમજ ફૂડ સેફ્ટી પખવાડીયાને લઈ મહાપાલિકાના ફૂડ વિભાગે ખાદ્યપદાર્થના નમૂના લેવાની કામગીરી યથાવત રાખી છે અને છેલ્લા ૮ દિવસમાં આશરે ૮૫થી વધુ ખાદ્યપદાર્થના નમૂના લેવામાં આવ્યા છે, જેમાં આજે રવિવારે પનીર સહિતના ખાદ્યપદાર્થના ૭ નમૂના લેવામાં આવ્યા હતાં. ખાદ્યપદાર્થના નમૂના લઈ તપાસ

માટે લેબોરેટરીમાં મોકલવામાં આવ્યા હતાં. ભાવનગર મહાપાલિકાના ફૂડ વિભાગની ટીમ દ્વારા વડી કચેરીની સુચના અનુસાર તહેવાર અને ફૂડ સેફ્ટી પખવાડીયાના પગલે છેલ્લા આઠ દિવસથી ખાદ્યપદાર્થના નમૂના લેવાની કામગીરી યથાવત રાખી છે, જેમાં આજે રવિવારે પનીર સહિતના ખાદ્યપદાર્થની લેવાની સુચના હતી તેથી ફૂડ વિભાગની

ટીમે આજે રવિવારે રજાના દિવસે સીદ્ધર રોડ, વાઘાવાડી રોડ, પીરછલ્લા વગેરે વિસ્તારમાં રેસ્ટોરન્ટ અને પનીરનું વેચાણ કરતા વેપારીઓને ત્યાં તપાસ કરી પનીરના પાંચ નમૂના લીધા હતાં. આ ઉપરાંત એક રેસ્ટોરન્ટમાંથી પનીરવાળી સબજી અને પનીર વગરની સબજીના બે નમૂના લેવામાં આવ્યા હતાં. ફૂડ વિભાગે પનીર સહિતના કુલ ૭ નમૂના લીધા હતાં. આ નમૂના તપાસ માટે લેબોરેટરીમાં મોકલ્યા હતાં. મહાપાલિકાના ફૂડ વિભાગની ટીમે તપાસનો ધમધમાટ યથાવત રાખતા અને ખાદ્યપદાર્થના નમૂના લેતા ભેળસેળ કરતા વેપારીઓની ચિંતા વધી હોવાનું ચર્ચાય રહ્યું છે. આગામી દિવસોમાં પણ ખાદ્યપદાર્થના નમૂના લેવામાં આવશે તેમ મહાપાલિકાના ફૂડ વિભાગના સુત્રોએ જણાવેલ છે.

## ઇકો ઝોનનો અમલ અટકાવો : તાલાલા તા.પં.ની સામાન્ય સભામાં મુદ્દો ઉઠ્યો

તાલાલા, : તાલાલા પંચકમાં સૂચિત ઈકો સેન્સિટિવ ઝોન આવતો અટકાવો તેવી તાલાલા તાલુકા પંચાયતની સામાન્ય સભામાં માંગણી ઉઠાવાઈ હતી. આ ઉપરાંત માધુપુર ગીર અને જાંબુર ગીર ગામને અલગ અલગ ગ્રામ પંચાયત આપવાનાં અભિપ્રાય સાથે ગીર સોમનાથ જિલ્લા પંચાયતને દરખાસ્ત મોકલી આપવામાં આવી હતી.

તાલાલા તાલુકા પંચાયતની સામાન્ય સભા તાલુકા પંચાયત પ્રમુખ અનિલાબેન બારડ ના અધ્યક્ષ સ્થાને તાલુકા વિકાસ અધિકારી મયુરભાઈ વ્યાસની ઉપસ્થિત યોજાઈ હતી. તાલાલા પંચકની ગ્રામીણ પ્રજા તથા ખેડૂતો માટે આફત સમાન સૂચિત ઈકો સેન્સિટિવ ઝોન નો કાયદો આવતો અટકાવવા સામાન્ય સભામાં માંગણી કરવામાં આવી હતી. ઈકો ઝોન લાગુ થતા લોકોની ખેતી અને બિનખેતી કામગીરીમાં અનેક અવરોધ ઊભા થનાર હોય ગ્રામીણ પ્રજા તથા ખેડૂતોની મુશ્કેલી વધી જશે માટે તાલાલા પંચકમાં ઈકો ઝોન આવતો અટકાવવા ઠરાવવામાં માંગણી કરવામાં આવી હતી.

## સુરત શહેરમાં વિઝા-પાસપોર્ટની ઓફિસમાં આગ લાગી

સુરત, સુરત શહેરમાં આગના ત્રણ બનાવમાં અડાજણ ખાતે વિઝા-પાસપોર્ટની ઓફિસમાં મોટી રાત્રે આગ ફાટી નીકળી હતી. બીજા બનાવવામાં વેસુ રોડ પર એમ્બોજિયા બિઝનેસ હબમાં આજે શનિવારે સવારે લોન્ડ્રી દુકાનમાં આગ લાગી હતી અને ત્રીજા બનાવવામાં પાંડેસરા જીઆઈડીસીમાં આજે સવારે કાપડ યુનિટમાં ફ્યુઝિંગ મશીનમાં શોર્ટ સર્કટથી આગ લાગતા વધુ પ્રમાણમાં ધુમાડો નીકળતા ગભરાઈ ગયેલા કામદારો સહિતના લોકોમાં અફડાતફડી મચી જવા પામી હતી. ફાયર બ્રિગેડ પાસેથી મળેલી વિગત મુજબ અડાજણ ખાતે શેલ પેટ્રોલ પંપ પાસે ઓક્સિજનર બિઝનેસ હબ બિલ્ડિંગના બીજા માળે વિઝા-પાસપોર્ટની ઓફિસમાં શુક્રવારે મોટી રાત્રે અચાનક આગ ફાટી નીકળી હતી.

જેના લીધે ત્યાં વધુ પ્રમાણમાં ધુમાડો નીકળતો હોવાથી ભાગદોડ થઈ જવા પામી હતી. કોલ મળતા ત્રણ ફાયર સ્ટેશનની ચાર ફાયરની ગાડી સાથે ફાયર જવાનોનો કાફલો ઘટના સ્થળે પહોંચ્યા બાદમાં ચાર લાશ્કરો ઓક્સિજન માર્ક પહેરીને કામગીરી કરતા એક કલાકે આગ પર કાબુ મેળવ્યો હતો. બીજા બનાવમાં વેસુમાં મગદલ્લા રોડ એમ્બ્રોસીયા બિઝનેસ હબમાં લોન્ડ્રીની દુકાનમાં આજે શનિવારે સવારે અચાનક આગ ભડકી ઊઠી હતી. કોલ મળતા ફાયરજવાનો ત્યાં પહોંચીને દુકાનના શર્ટલવનું તાણુ ફાયરના સાધને તોડીને અંદર જઈને અડધો કલાકમાં આગ ઓલવી હતી. આગના લીધે ઈશ્લીઓ, ડ્રાઈકલેન મશીન, બુંટો, ઈશ્લી કરવા આવેલા વિવિધ કપડાનો જથ્થો સહિતની ચીજવસ્તુઓને નુકસાન થયું હતું. ત્રીજા બનાવમાં પાંડેસરા

જીઆઈડીસીમાં આકાશ મીલ પાસે રચના આર્ટ કાપડ યુનિટમાં આજે સવારે ફ્યુઝિંગ મશીનમાં શોર્ટ સર્કટ થતા આગ ભભુકી ઊઠી હતી. જેથી ત્યાં કામ કરતા કામદાર સહિતના લોકો તરત યુનિટમાંથી બહાર નીકળી ગયા હતા. બાદમાં જોતજોતામાં આગ ફેલાતા બીજા સ્વરૂપ ધારણ કરતા ધુમાડા ગોટે ગોટા નીકળવા માંડ્યા હતા. કોલ મળતા ત્રણ ફાયર સ્ટેશનની છ ગાડી ત્યાં પહોંચી ગઈ હતી. જો કે ધુમાડાના લીધે ફાયરજવાનોએ ઓક્સિજન માર્ક પહેરીને પાછી ઇંટકાવ સહિતની કામગીરી કરતા ૩ કલાકે આગ પર ભુગાવી હતી. આગના લીધે એ કાપડ, ફિર્નીસીંગ કાપડ, ઈલેક્ટ્રીક પેનલ બોર્ડ સહિતના માલસામાન અને ચીજવસ્તુઓનું નુકસાન થયું હતું. જ્યારે આ ત્રણે બનાવમાં કોઈ ઈજા જાનહાનિ થઈ નહી હોવાનું ફાયર ઓફિસરે કહ્યું હતું.



સરકાર ગુજરાત



7 ઓક્ટોબર 2001, ગુજરાતને મળ્યો વિકાસનો વિશ્વાસ



ચોથો સ્તંભ મજબૂત સ્તંભ



INDIAN RED CROSS SOCIETY  
GUJARAT STATE BRANCH

ગુજરાત સરકાર અને ગુજરાત રેડક્રોસના સંયુક્ત ઉપક્રમે માનનીય મુખ્યમંત્રી શ્રી ભૂપેન્દ્રભાઈ પટેલના વરદહસ્તે

વિકાસ સમાહ નિમિત્તે મીડિયાકર્મીઓ માટે હેલ્થ સ્ક્રીનિંગ કાર્યક્રમનું લોન્ચિંગ

એક કદમ સ્વસ્થ ભારત તરફ...

તારીખ: ૧૫મી ઓક્ટોબર, ૨૦૨૪ | સમય : સવારે ૯:૩૦ વાગે

સ્થળ : રેડ ક્રોસ હવન, ખાદી બોર્ડ પાસે, જૂના વાડજ, અમદાવાદ, ગુજરાત